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Программа коррекционной работы с проживающими, имеющими нарушения в эмоционально-волевой сфере с применением цветотерапии.

       Всю жизнь мы окружены цветом. Он сопровождает нас везде и всегда, Он также многогранен, как сама жизнь. Цветовая гамма всегда влияет на наше сознание и физическое самочувствие, эмоции, хотим мы этого или нет.
      Цветотерапия – эффективный метод лечения цветом, уходящий корнями в глубь веков. За 300 лет до нашей эры Аристотель отмечал: «Цвета по приятности их соответствий могут относиться между собою подобно созвучиям и быть взаимно пропорциональными». Впоследствии Ньютон вывел математический закон соответствия определенных цветов определенным музыкальным звукам.  Шкала этого соответствия, фактически, помещена в мозг человека. Современные ученые считают, что цветотерапия является одним из самых перспективных и надежных средств целительного воздействия на организм человека. При различных патологических состояниях вибрация клетки меняется. Передача ей здоровой частоты с помощью определенного цвета снимает энергетическую блокаду, являющуюся причиной болезни или функционального расстройства. Таков механизм лечебного воздействия цвета. Внутреннее родство цветового и звуковысотного восприятия дает возможность параллельного, резонансного цвето-музыкального воздействия на человека. Цвет и астромузыка в резонансном единстве способны многократно увеличить свою трансформирующую силу и в то же время расширить возможности человека, помочь раскрыть ему его врожденный личностный потенциал. Чем богаче и многогранней наш внутренний мир, тем более широк спектр наших цветовых предпочтений.
          В середине 50-х годов ХХ века, швейцарский ученый Макс Люшер составил оригинальный цветовой текст. После многих экспериментов  из 4500 тонов и оттенков были выбраны цвета, наиболее ярко влияющие на физиологию и психологию человека. Исследования проведенные Люшером показали, что цвет может изменить функции некоторых систем человеческого организма. Например, оранжево-красный  меняет частоту пульса, дыхания, давление крови и в общем оказывает возбуждающее действие. Темно-синий цвет, напротив, приносит успокоение. Язык цветов он универсален, он действует независимо от религии и национальности.

      Современные ученые считают, что цветотерапия является одним из самых перспективных и надежных методов лечения и оздоровления. 

     Цвет – это наша среда обитания, независимо от того, обращаем мы на него внимание или нет. С давних пор человечество интересовалось влиянием цвета на здоровье и жизнедеятельность организма. Родившаяся в глубокой древности, цветотерапия, переживает второе рождение, как и другие природные методы лечения. Цветом лечили в Египте, Китае, Индии, Персии, странах Древнего Востока. Врачи давно стали использовать цвет для лечения различных психических расстройств. С древних времен считалось, что семь цветов радуги связаны с тканями и органами тела. Лечебное воздействие цвета связано с влиянием волн определенной длины на наши органы и психические центры. Причем разные цвета оказывают влияние при тех или иных заболеваниях.
Существуют разные способы использования цвета в психотерапевтических целях. Наиболее легким и доступным способом, не требующим специальной подготовки и сопроводительного материала, является визуализация.
          Визуализация (визуальное представление отдельных картин или событий) является достаточно распространенным и удобным способом снятия напряжения. В цветотерапии визуализация используется для создания цветовой картинки, которая воздействует на нашу психику через зрительные центры. Достаточно известным фактом является способность мозга реагировать на воображаемую ситуацию как на реальное событие (со всеми вытекающими последствиями в виде психофизиологических изменений внутри организма).  
Цветотерапия основана на благотворном воздействии на душевное состояние проживающих интерната. Выбирая в качестве лечебного средства работу с цветом, следует помнить, что цветотерапия является вспомогательным психокоррекционным методом. Она не устраняет проблемы, а позволяет увидеть проблему и улучшить состояние клиента.
        Цель данной программы: формирование оптимального эмоционального тонуса, открытости внешним впечатлениям, нивелирование тревожности.

Задачи:
- снизить эмоциональное напряжение

- создать положительное эмоциональное настроение

- релаксация психологического тонуса

- сформировать позитивное отношение к жизни

- понижение эмоциональной возбудимости
- развить образное и пространственное мышление
Программа предназначена для работы, как с лицами пожилого возраста так и с инвалидами детства.

Организация занятий - в группе.
Частота занятий - один раз в неделю.
Продолжительность - 30 минут.

Количество занятий - 4
     
При формировании группы учитывается степень эмоционального состояния и основной диагноз проживающих.

     
Занятия проводятся в комнате для групповых и индивидуальных работ, где есть вся необходимая аппаратура для просмотра видеофильмов.
Этапы реализации программы:
Первый этап – диагностика (метод цветовых выборов Люшер)
Цель: выявить уровень эмоционально-волевой сферы
Второй этап – психокоррекция (просмотр видеофильма)
Цель: формирование эмоционального тонуса

Третий этап – результативный 
Цель: отразить динамику изменений в эмоционально-волевой сфере (использование приема арт-терапии):
- Раскрашиваем чувства
- Цвет моего настроения
В данной программе используется просмотр видеофильмов (цветотерапия)

Оценка эффективности цветотерапии осуществляется на основе обратной связи  с клиентами, посредством опроса. А так же используется метод наблюдения.
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